

**УКАЗ**  
Главы Кабардино-Балкарской Республики  
О награждении государственными наградами Кабардино-Балкарской Республики  
За достигнутые успехи и многолетний добросовестный труд  
наградить Почетной грамотой Кабардино-Балкарской Республики  
**БИРМАМИТОВА Аюеса Толевича** – помощника начальника управления по соблюдению прав человека в учреждениях уголовно-исполнительной системы Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Кабардино-Балкарской Республике  
**ТХАЛИДЖОКОВА Сафарби Лионовича** – генерального директора закрытого акционерного общества «Виноград», присвоить почетное звание «Заслуженный деятель науки Кабардино-Балкарской Республики»  
**ШАВАБЕВУ Артуру Нахмуудиновичу** – генеральному директору закрытого акционерного общества работников «Народное предприятие «Шарджам»»  
Глава Кабардино-Балкарской Республики А. КАНОКОВ  
город Нальчик, 9 октября 2012 года, № 138-УГ

**Главе Кабардино-Балкарской Республики А. КАНОКОВУ**  
Государственный академический орден Трудового Красного Знамени и ордена «Заслуженный деятель науки РФ «Патриот России», лауреат премии «Национальное достояние страны» русского народа хор имени М.Е. Пятницкого выражает вам огромную благодарность и признательность за высокие награды, внимание, уважение и любовь к коллективу. Находясь в вашем республике, мы были поражены особой заботой, которая повсюду слышалась в ваших словах и творческой составляющей выступлений. Нельзя не отметить, что это результат огромной работы Министерства культуры РФ и Министерства культуры республики.  
Теплые и искренние приемы убедили нас в том, что народное искусство нашей страны – это уникальная ценность, основанная на нравственности и духовности всех народов России. Огромное спасибо вам! Надеясь на то, что наши отношения будут крепнуть год от года.  
Мира, благополучия и успехов во всех ваших делах.  
С признательностью – ваш хор имени М.Е. Пятницкого  
Художественный руководитель, народная артистка России, заслуженный деятель искусств Кабардино-Балкарской Республики, лауреат премии Правительства РФ, камер ордена Почета, профессор, член президиума Совета при Президенте РФ по культуре и искусству  
**А. ПЕРМАКОВА**

**ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЧАС**  
**Иван ГЕРТЕР:**  
**ВЫБРАВШИЙ ЗЕМЛЮ без работы не останется**  
Председатель Правительства КБР Иван Гертер в рамках государственного часа посетил КБГСХА, где встретился со студентами.  
Открывая встречу, ректор вуза Борис Жеруков напомнил, что гость в свое время являлся выпускником именно этого учебного заведения.  
«Когда я начинал учиться, это был еще агроинженерный институт, – сказал собравшимся Иван Гертер. – А теперь хочу поздравить всех вас с присвоением статуса государственного аграрного университета. Это очень высокий статус».  
Разговор со студентами он начал с рассказа о поддержке талантливой молодежи, в частности, о программе обучения в вузах Европы за государственный счет.  
(Окончание на 2-й с.)

**БРИФИНГ**  
**«РЕЗИНОВЫХ» ДОМОВ в республике нет**  
Федеральная миграционная служба готовит ряд законодательных инициатив в сфере иммиграционного контроля и правил регистрации граждан.  
Об этом на брифинге сообщили начальник отдела виз и регистрации иностранных граждан Анзор Араимов, зам. начальника отдела обеспечения паспортной и регистрационной работы Заур Шокаров, зам. начальника отдела иммиграционного контроля Алексей Харьковский и главный специалист-эксперт Татьяна Соколова.  
Отвечая на вопросы журналистов, они пояснили, что проектом федерального закона предусматривается усиление за совершение таких преступлений, как незаконное пересечение государственной границы и организация незаконной миграции. Срок лишения свободы увеличивается с двух до пяти лет, при отягчающих обстоятельствах – с пяти до десяти.  
(Окончание на 2-й с.)

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА I ПОЛУГОДИЕ 2013 ГОДА**  
Вы можете оформить подписку на свои любимые издания на I полугодие 2013 года в отделениях почтовой связи и на почтамтах. Все дополнительную информацию о подписке вы можете узнать у оператора отделения почтовой связи.  
**НЕ ОТКЛАДЫВАЙТЕ ПОДПИСКУ НА ПОСЛЕДНИЕ ДНИ!**  
При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

## ЭНЕРГЕТИКА

# ОБЩЕЕ ДЕЛО

«Русгидро» с Кабардино-Балкарской Республикой связывают особые отношения, в том числе и на уровне первых лиц. А поскольку «Русгидро» – социально-ориентированная компания, мы готовы сделать и делаем все для того, чтобы наше сотрудничество не ограничивалось имущественными и налоговыми отношениями, а приносило пользу всем жителям республики», – говорил на выездном совещании Правительства по вопросам исполнения протокольных поручений по водоснабжению и ремонту дорог руководитель Кабардино-Балкарского филиала «Русгидро» Курман Отаров. Совещание в администрации села Заюково проводил Председатель Правительства КБР Иван Гертер. «Мы вместе делаем общее дело – стараемся для людей», – отметил он.

Его заместитель Казим Унаева вместе с руководством заинтересованных ведомств и филиала «Русгидро» обсудили весь перечень протокольных поручений, которые выработались на совещании, посвященном модернизации гидроэнергетики республики и восстановлению Баксанской ГЭС.  
(Окончание на 2-й с.)



Олег Руднев / ИТАР-ТАСС

## ЛИДЕР XXI ВЕКА



В Доме Правительства состоялось торжественное открытие финала Десятого Всероссийского конкурса лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений «Лидер XXI века».

## ДЕСЯТЫЙ ЮБИЛЕЙНЫЙ

Гостей приветствовал Председатель Правительства КБР Иван Гертер, отметивший, что этот прекрасный молодой человек всероссийский конкурс направлен на возрождение патриотического и духовного начала. Иван Константинович зачитал приветствие Главы КБР Арсена Канюкова и объявил финал «Лидера XXI века» открытым. «Приятно, что именно наша республика стала площадкой для проведения финала конкурса», – отметила заместитель Председателя Парламента КБР Татьяна Савенко.  
Озвучено также приветствие заместителя Председателя Правительства, полномочного представителя Президента РФ в СКФО Александра Хлопонина, в котором, в частности, говорится: «Конкурс за десять лет вырос, окреп, стал одним из значимых проектов в области развития гражданского общества. У каждого участника есть шанс презентовать и обсудить проект, идею, реализовать свой интеллектуальный и творческий потенциал. Чем больше лидеров из разных регионов будут понимать друг друга, тем крепче станет наше государство».  
(Окончание на 2-й с.)

## АПК

# ПРЕДСТОИТ



С 11 по 14 октября в Москве на территории Всероссийского выставочного центра состоится 14-я Российская агропромышленная выставка «Золотая осень».  
Общая площадь экспозиции, которая раскинута на главной аллее ВВЦ вокруг фонтана Дружбы народов и на площади Промышленности – более 60 тысяч квадратных метров, 104 из них займет павильон Кабардино-Балкарии. В нем представят продукцию 16 предприятий агропромышленного комплекса, в том числе два научно-исследовательских института – сельского хозяйства и горного и предгорного садоводства.  
Посетители экспозиции КБР увидят плодовоовощную и консервную продукцию предприятий республики, минеральную воду, безалкогольные напитки, молочные продукты и сыры, хлебобулочные и кондитерские изделия, растительное масло, лигнеро-водочные изделия, вина и коньяки. Будут также представлены томаты, полученные с закрытого грунта, и яблоки, выращенные по интенсивной технологии. В категории «переработка птицы» планируется экспонирование охлажденных тушек кур конкурента «Велес-Агро». Продукцию представят «Агроинвест», Наль-

## В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

# НА СВЯЗИ «БОЕВОЕ БРАТСТВО»

Кульминацией заседания Совета республиканского отделения «Боевое братство» стал телемост: в онлайн-режиме представители ветеранской организации КБР пообщались с ветеранами других регионов России и США.  
На заседании обсуждался план празднования пятнадцатилетия образования Всероссийской организации «Боевое братство», которое запланировано на 24 ноября. Был избран председатель правления Кабардино-Балкарского отделения «Боевое братство» – Артур Бажов. Благодаря ему и стала технически возможной онлайн-связь с восемьюдесятью регионами РФ и близкими зарубежьем, а также ветеранской организацией США.  
Двадцатиминутное включение для обмена опытом ветеранов США и России, в числе которых жители Москвы, Санкт-Петербурга, Владимирской области и Кабардино-Балкарии, выявило схожесть интересов и заинтересованное отношение к специфике работы организации. Например, главкомандующий организацией ветеранов зарубежных войн США генерал Джон Камилтон выразил искреннее удивление тем, что, несмотря на локальные войны, которые имели место в России в последнее время, ветераны объединяются, их организации растут и крепнут. Молодежь, прошедшая воинскую службу, но не воевавшая ни дня, с энтузиазмом вступает в эти организации, чтобы помочь ветеранам, их семьям, проявляя таким образом патристическое чувство.  
(Окончание на 3-й с.)

## РЫНОК

# ОТ ДОБРА ДОБРА НЕ ИЩУТ

Выдалась долгой, теплой и щедрой на урожай. Рыночные ряды продолжают радовать глаз, желудок и кошелек. И мы не торопимся закрывать «консервативный» сезон – запас карман не тянет. Как известно, домашние заготовки могут простоять не один год.  
Болгарский перец и баклажаны – самые лучшие овощи для разнообразных салатов, закусок и прочих разносолов. На дворе середина октября, а синенькие по-прежнему можно купить за 15-20 рублей. Конечно, есть и подороже, но отличаются они только внешним видом. Вызрели пасленовые в этом году отлично, и если вы экономны и выберете подешевле – все равно не прогадаете.  
Ближайший их родственник, болгарский перец, уже, конечно, нет, что в разгар сезона. Плоды в основном средние и мелкие, много кривоватых, но нам их них не стрелять, как гласит старый анекдот. Зато цена не растет: красный – 15-20 рублей за килограмм, зеленый – и вовсе по десять. А если подоити к концу дня – за десятку можно купить любой. Для заготовки, которую мы сделаем сегодня, крупный и не нужен. Главное – чтобы был сладким.  
В одном из прошлых выпусков я грустила о цветной капусте, и отгородный бог меня услышал. Больше, отборные соцветия в обращении при-зеленых листьях – всего по 30 рублей. Эта капуста хороша не только свежая: она очень украшает зимние овощные ассорти.  
(Окончание на 3-й с.)

**ПОГОДА**  
НА ЧЕТВЕРГ, 11 ОКТЯБРЯ  
Днем: +11... +18.  
Ночью: +11... +12.  
Облачно, с прояснениями

**Россельхозбанк**  
www.rshb.ru  
ОАО «Россельхозбанк». Генеральный лицензия Банка России №3349  
Курсы обмена валют на 10 октября 2012 г.  
ДОКУПКА ПРОДАЖА  
Доллар США 30.90 31.60  
Евро 40.15 40.75

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЧАС



Олег Рыжов/Медиа

Иван ГЕРТСЕВ:

ВЫБРАВАЙ ЗЕМЛЮ без работы не останется

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Самое главное, мы не очень настаивали на том, чтобы отучившиеся сразу возвращались в республику...

Перспективы для этого, по его словам, самые радужные: «Все мы видим, какими темпами развивается республика...»

«Нормативно-правовая база разработана, многодетным семьям будет выделяться земельные участки...»

«Планируется ли нашим Правительством строительство новых ГЭС? Если да, то повлияет ли это на тарифы на электроэнергию?..»

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

12 паломников из КБР совершат хадж

По случаю приближающегося очередного хаджа в Мекку и Медину председатель Духовного управления мусульман КБР Хазратели Дзасежев встретился с представителями республиканских средств массовой информации.

Глава ДУМ республики подробно рассказал о ходе подготовки и выразил благодарность Главе региона Арсену Канокову...

Представители таможенных и налоговых органов подтвердили, что документы у всех паломников в полном порядке...

ЖКХ

получили зимний паспорт

5 октября Кабардино-Балкарский филиал Межрегиональной распределительной сетевой компании Северного Кавказа получил Паспорт готовности к работе в осенне-зимний период.

Паспорт готовности директора филиала Юрию Губожкову вручил начальник департамента технического развития - МРСК Северного Кавказа Александр Десюк...

ЭНЕРГЕТИКА

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В их числе восстановленные муниципальных дорог и мостов, по которым ездила большегрузная техника...

Члены Правительства вывели также и на саму Банасовскую ГЭС, где познакомились с ходом восстановительных работ.

Выступили также сопровождавшие Ивана Гертсева министр по делам молодежи республики Султан Хажирко...

ОБЩЕЕ ДЕЛО



Как рассказал гостям технический директор ведущей монтаж оборудования компании «Турбокомплект-ВКК»...

ЛИДЕР XXI ВЕКА

ДЕСЯТЫЙ ЮБИЛЕЙНЫЙ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Перед участниками молодежного форума выступили начальник отдела Федерального агентства по делам молодежи Максим Осанин...

Ритмы Кавказа чередовались с остринными мелодиями и задорными детскими голосами...



Анна ГАБУЕВА

БРИФИНГ

«Резиновых» домов в республике нет

(Окончание. Начало на 1-й с.) По словам директора миграционной службы России Константина Ромодановского...

стеснительности с нарушением положений законодательства РФ. Одним из самых новейших миграционных проблем последних лет является существование так называемых «резинных» домов...

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Бэ сово оведь... вачетил тот факт, что финансируется американская организация из ветеранского бюджета, откуда емесянся выплываються надымак маломуумища и нуждающияся ветеранам войн. В функции организации входит обеспечение ветеранов санаторно-курортным лечением.

Кабардино-Балкарское отделение «Боевого братства» включено в список участников телестолта не случайно. Оно объединяет участников всех войн и военных конфликтов, в которых были задействованы СССР и Россия, представители всех родов войск и силовых структур, умножая усилия всех, кто хочет поддержать ветеранов. В настоящее время «Боевое братство» позиционирует себя как объединяющую объединяющую старшее и младшее поколения. Избрано

НА СВЯЗИ «БЕОВОЕ БРАТСТВО»

ние председателем правления молодого специалиста — тому подтверждение. Основная деятельность «Боевого братства» сегодня — военно-патриотическая работа с диспозитивной молодежью и с теми, кто завершил службу в Вооруженных силах РФ. По-прежнему острой проблемой остается проведение военной службы ребятами из Кабардино-Балкарии. По мнению руководства республиканского отделения, сложностью является отсутствие готовности диспозитивников, в том числе в психологическом

плане. Почему у многих парней происходит срывы в первые дни службы, приводящие к противоправным действиям? По статистике, собранной организацией, до пяти процентов нелюбимых из Кабардино-Балкарии из каждого призыва привлекаются к уголовной ответственности. Это при том, что идут служить около трети тысяч человек в полуполте. Причины этого явления не лежат на поверхности. Каждый отдельный случай необходимо расследовать индивидуально. Держать руку на пульсе — задача председателя «Боевого братства» Хасанби Гугова и других членов организаци.

«Боевое братство» Хасанби Гугова и других членов организаци. Отслеживать службу новобранцев, держа с ними связь, в том числе скайп-связь с командным составом частей, куда попадают наши парни, и региональными отделениями «Боевого братства», оперативно реагировать на призывы о помощи и факты неуставного и незаконного обращения с солдатами срочной службы — одна из первоочередных задач. Теперь, отправив ребят в другие регионы, напоминают в частях, где будет проходить их служба: за нашими парнями

стоят серьезные организации — такие, как «Боевое братство» и «Союз ветеранов Афганистана». Не будучи полководцем. Совсем недавно в Екатеринбург произошел инцидент с солдатом-срочником, который подозрительно долго не выходил на связь с родителями. В результате расследования стало известно, что парень по неизвестным и очень подозрительным причинам находится в психиатрической больнице, в отделении для «буйных». Благодаря вмешательству в ситуацию председателя «Боевого братства» срочника удалось найти, организовать для него отпуск. В настоящее время организацией делается все, чтобы он в эту часть не вернулся. Такой патронаж еще раз говорит о том, что «Боевому братству» не все равно, как живут ветераны войн, их семьи и молодежь, к счастью, не вовлеченная в конфликты.

Марина МОКAEBA

КОНКУРС

Разработчикам соцпроектов вручили ГРАНТОВЫЕ СЕРТИФИКАТЫ

В Государственной комиссии по делам общественных и религиозных организаций с участием руководителей общественных организаций, получивших субсидии на реализацию социальных проектов.



Напомним: одним из победителей конкурса субъектов РФ на предоставление регионам субсидий из федерального бюджета для реализации социально ориентированных некоммерческих организаций стал наш Госкомитет. Общая сумма субсидий для республик составила 6624 тыс. рублей.

культуры КБР Владимир Ворочков поблагодарил Госкомитет за открытость работы и заявил о готовности поддержать общественные инициативы. Борис Паштов вручил победителям конкурса сертификаты и пожелал общественникам успехов в деле развития гражданского общества и реализации социально значимых проектов.

ИНИЦИАТИВА НЕ СТАНЕТ АНАЛОГОМ

О книге На газетных полосах

В контексте темы речь не могла не пойти о книге. Выступая с отчетом на падение интереса к чтению. Ветеран народного образования Исмаил Алиев, отдавший преподаванию литературы более сорока лет, подчеркнул, что книга незаменима, и это аксиома, которую человечество повторит уже тысячу лет. При этом Алиев весьма критически отозвался о недостаточности объема издания книги республиканскими СМИ. Печально, что при этом он не заметил 40 выпусков рубрики «КБП — Линия библиотека». Ее гости стали историк-архивист Сафарби Бойтуганов, доктор и кандидаты филологических наук, видные ученые Нина Шогенякова, Муса Ахатов, Магомед Абашев, Магомед Чичиков, Тамара Биттирова, Елена Ахорова, Марьям Гуртуева, известные писатели Валентин Кузьмин, Игорь Тихонов, Арсен Ахмедов, Чичиков, Владимир Мокаев, Магомед Кучингера, журналисты Евгения Булгарова, Владимир Маншыев, руководители проектов «Линия библиотека» и коллегей Феликс Абазов, Светлана Кожевникова, педагог, работник социальной и банковской сферы, мурзаведович читала про проект «Линия библиотека» автор этих строк награждена дипломом Международного союза кирилологов, редакции

В Институте бизнеса прошло первое заседание Общественного совета при Министерстве образования и науки КБР. Оно было посвящено повышению роли школьных библиотек в образовательном и воспитательном процессе. В состав совета вошли руководители образовательных учреждений, лучшие преподаватели сельских школ республики.

«КБП» выражена благодарность на съезде этой организации в Москве.

Критик не увидит и других публикаций, знакомых с книжной индустрией в рубрике «Книжные новости». «На книжную полку». Тема книги нередко затрагивается в беседах с интересными людьми. К примеру, ни одно интервью в рубрике «Гость номера» не обходится без разговора о чтении. В ответ педагоги упрекнули газетчиков в допусках ошибок корректора ошибок.

Школьные библиотеки нуждаются во внимании

Педагог, носящий звание «Учитель года», Адиль Темуркуев из В. Балкарии заметил: «Без хорошей библиотеки не может быть хорошей школы». Это заявление члены Совета посчитали дискуссионным, а в то же время выступающие единодушно поддержали педагога, выражившего сожаление о том, что школьные библиотеки почти всегда пусты в непрофильных помещениях. В летние, плохо отапливаемые каморки мало кому хочется идти. Низкая оплата труда библи-

овертолегу, а значить их реализацию с середины августа. Вспомнили собравшиеся о практике встреч с представителями в школах, вузах, библиотеках. И. Алиев напомнил об аналогичных мероприятиях, проходивших на фоне книжной ярмарки на площади 400-летия. Члены совета подняли вопрос об отсутствии словарей — орфографических, толковых, фразеологических, и что прикрасно, нет их именно в школьных библиотеках.

Определенную пользу могли бы принести эскизурки на полиграфкомбинат: «Пусть школьники видят, как делается книга, сколько труда вложено для ее выпуска». О необходимости активизации работы библиотек говорила директор центра «Книга» Аминат Шаваева, заметив, что Минобрнауки КБР выделило пять млн. рублей на приобретение книг школьным библиотекам. Проблема связанная с книгами и учебниками, не может решаться на любительском уровне, нужна республиканская программа. Без внедрения инновационных технологий в учебный процесс не может быть успеха в решении проблемы воз-

ращения интереса к книге. Свое мнение директор гимназии-интерната №1, доктор педагогических наук, Людмила Зенцова подтвердила анализом работы библиотек образовательного учреждения с использованием сети Интернет. Роль школы в привитии интереса к книге велика, но не менее ответственна задача родителей. Если ребенок не будет читать дома, едва ли можно ожидать успеха. Курьез книги должен создаваться дома, заметила заслуженная учительница из Безенги Надежда Чочаева. Но велика и роль учителя в проладе книги. И только тот добьется цели, кто сам влюблен в книгу, начитан, грамотен, эмоционально излагает тему.

Начальник департамента образования МОИ КБР Залим Муртазов, поддерживая заочность членов ОС, подчеркнул, что в учебниках и источниках информации, особенно к книге, существенно меняется. Книга не уйдет, но, возможно, перестанет быть основным источником информации. Закрывая заседание Совета, ректор института бизнеса Феликс Харавев предложил Министерству образования и науки повысить квалификацию работников образования.

Светлана МОТТАЕВА

ОТ ДОБРА ДОБРА НЕ ЦУТ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Бэ со стучукой в а поторилась прощастья: в воскресенье на автовокна ево было предосточна, и цена раздала — 30 рублей. Поборуд по рыдам, обнаружила даже по 20. Торгуе ево мужина срединели, очень поже дождя на автара Бруж Керова. Навенишав к ящидку, набирает мне товар. Присмотревшись, радостно восклицает: — О, да у вас две макушки! Значит, счастливи-

Ч. Ну, не знаю, — мужина пожимает плечами. — Мама мне по-другому говорила: если две макушки — значит, две жены будут. Вот с одной женой двадцать лет отрубился. Решил и дальше с ней жить: до гроба нести. — А как же примета? — упыбавляе я. Мужина философски заметает: — Не мы для примет, а приметы для нас. И потом, мне не в макушкой жить, а с человеком! Что ж, дай им Бог счастья... Кстати, фразеоло оказалась очень нежной и вкусной.

Чеснок, необходимый для большинства заготовок, немного подсушить: килограмм стоит 80 рублей. И сорта хорошие: зубки крупные, ровные, порывных или подвяжных нет — сладкий сухой, теплой осяси.

Если вы еще не заготовили картошку и лук — поторопиться. Отпущена цена на них пока не изменилась — 10 и 12 рублей соответственно. Но синтетика обещает скорое похолодание и дожди, и тогда просушить их перед закладкой в подвал будет проблематично. Самые записливые порадую: свекла и морковь отличного качества сейчас продается по 20 рублей кило. Если есть где хранить — не зависте!

Между тем осяси напоминают о себе перемены в рыночном ассортименте. Появились в продаже бурелые и золотые помидоры по 20-30 рублей — значит, оторонили, осяси, заварочков, собирают все подпочтуну. Наши бабушки и мамы только солили их или квасили в бочках, но сейчас можно найти множество рецептов заготовок из зеленых томатов.

Еще одна примета осяси — привозная урма или королек. В последние десятилетия она составляет конкуренцию мандаринам на новогоднем столе. Пока урма дороговата — 100 рублей за килограмм, да и внешний вид ее не превосходит своего азиатского аналога — буренориничная и даже на вид твердая. Скоро она станет совсем другой — ярко-оранжевой, сочной, мягкой. Но это будет означать, что наступит зима...

Сегодня будем осяси — привозная урма, разношерстная зеленая и чесночком. Лучше, конечно, красный, но подойдет и зеленый. Чеснок и зелень (укруп обязательно, петрушку по желанию) берем в следующей пропорции: на крупную головку

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Помощь пожилым, нуждающимся, одиночкам

Министерством труда и социального развития КБР организована прямая линия для поиска помощи людей, находящихся в тяжелой жизненной ситуации. Заголо до ее проведения жители Кабардино-Балкарии были информированы об акции через средства массовой информации. Нуждающимся в помощи и внимании оказались немало, и это только те пожилые люди, которые знали о возможности получить помощь. В основном, женщины, нуждающиеся в помощи и внимании. В основном, женщины, нуждающиеся в помощи и внимании.

В основном, женщины, нуждающиеся в помощи и внимании. В основном, женщины, нуждающиеся в помощи и внимании. В основном, женщины, нуждающиеся в помощи и внимании.

В основном, женщины, нуждающиеся в помощи и внимании. В основном, женщины, нуждающиеся в помощи и внимании. В основном, женщины, нуждающиеся в помощи и внимании.

В основном, женщины, нуждающиеся в помощи и внимании. В основном, женщины, нуждающиеся в помощи и внимании. В основном, женщины, нуждающиеся в помощи и внимании.

ДО 15 ОКТЯБРЯ КАЖДЫЙ РАБОТОДАТЕЛЬ ОБЯЗАН ПРЕДСТАВИТЬ ОТЧЕТНОСТЬ В ФОНД СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ В РАЗЕ

Ежеквартальный расчет по обим видам обязательного страхования — на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний — представляется по форме 4-ФСС в региональное отделение Фонда социального страхования РФ по КБР (ул. И. Арманда, 5, в рабочие дни с 9 до 18, перерыв с 13 до 14 часов) с 1 по 15 октября. Сдать документы можно как на бумажном носителе (форма 4-ФСС не изменится), так и электронно-цифровом формате (с применением электронно-цифровой подписи). Если количество зарегистрированных работников в организации более 50, — электронный формат передачи данных является обязательным. Напомним, что электронная цифровая подпись имеет срок действия 1 год, и часто страхователи забывают продлевать его. В таком случае отсутствует возможность представлять отчетность в необходимом формате. При возникновении каких-либо проблем или вопросов по сдаче отчетности специалисты регионального управления Фонда могут прийти на помощь по телефону: (8662) 77-45-92, 77-24-10. Командиты по заполнению отчетности и обучающий фильм также можно найти на сайте регионального отделения

ДО 15 ОКТЯБРЯ КАЖДЫЙ РАБОТОДАТЕЛЬ ОБЯЗАН ПРЕДСТАВИТЬ ОТЧЕТНОСТЬ В ФОНД СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ В РАЗЕ

Ежеквартальный расчет по обим видам обязательного страхования — на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний — представляется по форме 4-ФСС в региональное отделение Фонда социального страхования РФ по КБР (ул. И. Арманда, 5, в рабочие дни с 9 до 18, перерыв с 13 до 14 часов) с 1 по 15 октября. Сдать документы можно как на бумажном носителе (форма 4-ФСС не изменится), так и электронно-цифровом формате (с применением электронно-цифровой подписи). Если количество зарегистрированных работников в организации более 50, — электронный формат передачи данных является обязательным. Напомним, что электронная цифровая подпись имеет срок действия 1 год, и часто страхователи забывают продлевать его. В таком случае отсутствует возможность представлять отчетность в необходимом формате. При возникновении каких-либо проблем или вопросов по сдаче отчетности специалисты регионального управления Фонда могут прийти на помощь по телефону: (8662) 77-45-92, 77-24-10. Командиты по заполнению отчетности и обучающий фильм также можно найти на сайте регионального отделения

www.fss.ru/region/ro7 в разделе «полезная информация».

Расчет необходимо представить даже тогда, когда организация не ведет финансово-хозяйственную деятельность (например, если предприятие находится в стадии ликвидации). С августа у жителей Кабардино-Балкарии появилась возможность отчитаться по форме 4-ФСС через Республиканский многофункциональный центр, расположенный по адресу: ул. Урунова, 9 (в рабочие дни с 9 до 20 часов, в субботу с 9 до 18 часов). МЦЦ не несет ответственности за содержание принятых расчетов. Их обработка осуществляется сотрудниками регионального отделения Фонда социального страхования в соответствии с административными регламентами.

Уважаемые страхователи, напоминаем вам об обязанности своевременно отчитываться по выплатам в Фонд социального страхования. При региональном отделении Фонда социального страхования действует круглосуточный «Антикризисный центр НАЯ ПИИЯ». О любых нарушениях или злоупотреблениях служебным положением просьба сообщать по телефону: (8662) 42-29-38.

Advertisement for a real estate agency. Text: КУПИТЬ ОДНОКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ В ЦЕНТРЕ ИЛИ НА ГОРНОЙ В ПРЕДЕЛАХ 1 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ. Обращаться по телефону: 8-928-722-05-36. Includes logo of the agency.

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

Пятый «сухарь» Антона Коченкова

Об играх с «Сибирью» у нальчикского «Спартак» только приятные воспоминания. Победа над этим клубом, носившим в 2005 году название «Калалеве-1936», вывела нальчан в премьер-лигу. В чемпионате страны команды встречались шесть раз: четыре победы нашей команды и две ничьи.

Домашняя победа нашего «Спартак» над «Томью» продемонстрировала растущие игровые амбиции. В Новосибирск подопечные Шитшева отправились в отличном расположении духа. Огорчало лишь отсутствие по разным причинам сразу трех футболистов: Сирада...

Сразусь-конференция

Тимур ШИТШЕВ, главный тренер «Спартак-Нальчик»: - Счет отразил содержание игры, если не считать не забитый «Сибирью» пенальти. Можно сказать, наполовину установку выполняли. Сзади сыграли организованно, но забить нам не удалось. - Установка была играть больше на удержание счета? - Не скажу, что на удержание, просто на сегодняшний день нам не особенно комфортно играть первым номером. - Положение в турнирной таблице давило? - Если бы «Сибирь» нас сегодня обыграла, мы бы сравнялись по очкам. Если исходить из турнирной таблицы, необходимо было, чтобы «Сибирь» также отставание сохранила. Сергей ЮРАН, главный тренер «Сибирь»: - Играли с командой, которая ставит задачу непосредственно. В составе соперника опытные футболисты, поигравшие в премьер-лиге. «Спартак-Нальчик» - организованная команда. Предсказуемо было, что они сыграют на выезде на быстрый контракт. Естественно, мы не стали закрываться, старались играть на победу. Два момента было у Зиновьева в первом тайме - вратарь хорошо сыграл, в концовке уже Зуев хорошо пробил - тоже здорово сыграл. Пенальти у нас - большая тема. Я кричал, что бьет Пошуску, но Астафьев сказал, что он уверен. Ну, уверен - значит, надо забивать. Соперник играл в основном вдесятером сзади. Сложно вспомнить оборону, когда футболисты опытные, команда организована. В любом случае ребята старались. По желанию и самоощущению претензий нет. В целом сказать, что ничей доволен, не могу - я расстроен.



42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbprek@mail.ru

Частное лицо продает место на Зеленом рынке. Обращаться по телефону: 8-928-715-72-08

Advertisement for 'Аквамарин' real estate agency. Features a photo of a house and text: 'ОДНОКОМНАТНАЯ КВАРТИРА 8 км от г. Ставрополя. 600 тысяч рублей'.

Public notice regarding the agreement of the location of the boundaries of the land plot. Issued by the cadastral engineer Blizheva Lyudmila Khuzhigina. Includes contact information and a deadline of October 12, 2012.

Advertisement for a book sale. Title: '13 октября с 10.00 до 11.00 в аптеке №73 г. Нальчика по ул. Ахоева, 94'. Lists various books for sale.

АКЦИЯ

В честь любимого города

Патро членов отряда Восточного студенческого корпуса спасателей, работающего на базе прохладненского клуба туристов «Азимут» (руководитель Виктор Камышков), в честь 247-летия Прохладного водрузили флаг города на высочайшей вершине Европы, сообщила пресс-секретарь местной администрации городского округа Прохладный Людмила Панфиленко. Пожелители двуплового исполнения молоды, но среди них не было новичков. За плечами команда отряда, хорунжий Терско-Малкинского казачьего округа Терско-Малкинского округа Андрей Леонтьев более двустот лет в восхождении на Эльбру. Молодая мама Анна Петрова в 2008 году стала единственной женщиной, достигшей вершины, и победителем среди женщин в соревнованиях по скоростному восхождению на Эльбру. Участники акции отмечают, что для них день основания любимого города - один из главных праздников в году.

У прохладненских спасателей становится доброй традицией совершать восхождение на Эльбрус в преддверии Дня города, который в этом году отмечается 20 октября.

КРИМИНАЛ

ТЕЛЕФОН ПОМОГ НАВОРОВАТЬ И В КАМЕРЕ

За три месяца 13 жителей КБР стали жертвами собственной доверчивости, погнавшись за удачей телефонных мошенников. Особый интерес вызывает случай, когда в роли такого мошенника выступил заключенный одной из колоний ад. под Новосибирском, чей жертвой стали жители Прохладного. «Студентами МО МВД РФ «Прохладный» расследовано все обстоятельство дела о так называемом «телефонном мошенничестве», находящийся в одной из колоний под Новосибирском заключенный, используя сотовый телефон, ввел в заблуждение сразу нескольких жителей Прохладного, и, как результат, на его счет поступили немалые суммы. По данному факту во взаимодружестве с ГУ МВД России по Новосибирской области возбуждено уголовное дело, преступник привлекается к установленной законом ответственности», - сообщили в республиканском МВД. Еще один заключенный, промышляющий подобным образом, выведен в одном из сибирских городов. Однако ему повезло меньше. Женщине, которой он сказал, что для того, чтобы «разрулить» ситуацию с полавшим в аварию сыном и завладеть деньгами в сумме 5 миллионов 440 тысяч рублей. Деньги предназначались для выплаты пенсий и денежных переводов.

«За три месяца обратились 13 человек, пострадавших от телефонных мошенников. Через Сбербанк неустановленным лицам перечислены немалые суммы», - отметили в МВД. В ведомстве подчеркивают, что для предупреждения подобных ситуаций полиция неоднократно обращалась к доверчивым гражданам с предостережениями. Но сбавляет «эффект МММ»: все равно находится мелочащие вновь испытать удачу. «Так, 6 октября в полицию обратились жители села Пролетарское, города Прохладного с заявлениями о том, что после звонка по телефону им перечислено не указанные в одном случае 10 000, в другом - 15 000 рублей через местные отделения связи. Мотив все тот же - близкий человек попал в беду. Все квитанции изъяты, проводится расследование», - сообщили в МВД. В ведомстве подчеркивают, что, конечно, сотрудники полиции придут на помощь, но установить и задержать телефонных аферистов не всегда просто. Как правило, после поступления денег на счет они меняют не только сим-карту, но и сам телефон. А часто и сим-карта и сотовый телефон бывают зарегистрированы совершенно на другого человека.

НАЛЕТЧИКИ ПОЗАРИЛИСЬ НА ПЕНСИИ

В Нальчике произошло дерзкое ограбление. В половине девятого утра во вторник в почтовое отделение №19 на улице Гагарина (бывш. ул. Строителей) в районе аэропорта ворвались баниты в масках. По данным МВД, преступная группа насчитывала пять-шесть человек. Налетчики ранили охранника и завладели деньгами в сумме 5 миллионов 440 тысяч рублей. Деньги предназначались для выплаты пенсий и денежных переводов.

«Установлены марки и номера машин, на которых скрылись преступники. Это ВАЗ-2107 белого цвета и серебристая «Лада-Приора» - сообщили в МВД. Для их поимки в Нальчике введены в действие планы «Перехват», «Вулкан-4». Рамный в броню полость охранник госпитализирован.